
〔 №　 １ 〕 　 次のア～エのう ちには， その地方公共団体の住民の直接選挙で選ばれる職が

二つある。 それら はどれか。

ア． 市町村長

イ ． 都道府県議会議員

ウ． 市町村教育委員会の教育長

エ． 都道府県の副知事

１ ． ア， イ

２ ． ア， ウ

３ ． イ ， エ

４ ． ウ， エ

正答： １

〔 №　 ２ 〕 　 地方公共団体の財源は， 地方公共団体が自主的に徴収でき る財源である自主

財源と ， 国などから 受け取る財源である依存財源と に分けら れる。 地方公共団体の財源の

う ち， 地方交付税交付金と 地方税はそれぞれ， 自主財源と 依存財源のいずれに該当するか。

　 　 地方交付税交付金　 　  地方税

１ ． 　 　 自主財源　 　 　 　 自主財源

２ ． 　 　 自主財源　 　 　 　 依存財源

３ ． 　 　 依存財源　 　 　 　 自主財源

４ ． 　 　 依存財源　 　 　 　 依存財源

正答： ３

〔 №　 ３ 〕 　２０２１ 年にイ スラ ム主義組織タ リ バーンが実権を掌握し た国はどこ か。

１ ． アフ ガニスタ ン

２ ． キュ ーバ

３ ． フ ィ リ ピン

４ ． ミ ャ ンマー

正答： １

〔 №　 ４ 〕 　 日本の高齢化の状況に関する次の文中のア， イ に入るも のがいずれも 妥当な

のはどれか。

・ 総人口に占める ６５ 歳以上人口の割合は，２０２３ 年現在， 約 　 ア　  ％である。

・ ６５ 歳以上人口を男女別に見ると ， 　 イ 　  の方が多い。

　 　 ア　  　 イ

１ ．２９　 　 男性

２ ．２９　 　 女性

３ ．５９　 　 男性

４ ．５９　 　 女性

正答： ２  



〔 №　 ５ 〕 　 次の文から 分かるこ と と し て最も 妥当なのはどれか。

２０２３ 年の当施設の利用者数は ２３７４ 人と ， 前年と 比較する と 約 ２．５ 倍に増加し た。

２０２３ 年の利用者数のう ち 利用回数２ 回目以上のリ ピ ータ ーは ５９．２ ％を 占める。 こ の割

合は前年が ６０．２ ％であっ たのと 比べてほと んど変わら なかっ たが， リ ピータ ー数は利

用者数の増加に伴い大きく 増加し ，２０２３ 年は １４０５ 人と なっ ている。

１ ．２０２３ 年において， リ ピータ ー数は初めて利用し た者の数の約 ２．５ 倍である。

２ ． 初めて利用し た者の数は，２０２３ 年には １０００ 人を超えている。

３ ．２０２３ 年の利用者数に占める リ ピ ータ ーの割合は， 前年に比べて大き く 上昇し ，

５９．２ ％になっ た。

４ ．２０２３ 年の対前年増加数については， リ ピ ータ ーの増加数の方が初めて利用し た

者の増加数より も 多い。

正答： ４

〔 №　 ６ 〕 　 次の文で述べら れているこ と と し て最も 妥当なのはどれか。

I had five meetings today, and I’m completely worn out. I’m taking the day off tomorrow, 

but that won’t be enough to get my energy back.

１ ． 明日休暇を取るので， 今日一日の疲れは十分取れるだろう 。

２ ． 明日休暇を取るが， それだけでは今日一日の疲れは取れないだろ う 。

３ ． 明日休暇を取っ て今日一日の疲れを取り たいが， 忙し く て休暇どこ ろではない。

４ ． 今日はさ ほど疲れなかっ たので， 明日は休暇を取るのをやめて出勤するつも り だ。

正答： ２

〔 №　 ７ 〕 　 A ～ E の５ 人は互いに年齢が異なっ ている。 こ の５ 人の年齢について次のこ

と が分かっ ていると き ， 正し く 言えるのはどれか。

・  A より も 年齢が高く ， E より も 年齢が低い人は２ 人である。

・  B より も 年齢が低い人がいる。

・  D より も 年齢が高い人は１ 人である。

１ ．  A は B より も 年齢が高い。

２ ．  B は C より も 年齢が高い。

３ ．  C は D より も 年齢が高い。

４ ．  D は E より も 年齢が高い。

正答： ２

 



〔 №　 ８ 〕 　 ある商品を定価の ２０ ％引きで販売し たが売れなかっ たため， 値引き後の価格

から さ ら に ３０ ％値引きし て販売し たと こ ろ ， 売れたと いう 。 定価の何％引きで売れたか。

１ ．４４ ％

２ ．４６ ％

３ ．４８ ％

４ ．５０ ％

正答： １

〔 №　 ９ 〕 　 表は， 日本のある年における A ～

D の４ か国と の貿易額を 示し たも のである。

こ の表に関する次の文中のア， イ に入るも の

がいずれも 妥当なのはどれか。

・  A ～ D の４ か国への輸出額の合計は，２０ 兆円を 　 ア　  。

・  A ～ D の４ か国のう ちで， 日本が貿易黒字と なっ ている国は 　 イ 　  である。

　 　 　  　 ア　 　 　  　 　 イ

１ ． 超えている　 　 　 １ か国

２ ． 超えている　 　 　 ３ か国

３ ． 下回っ ている　 　 １ か国

４ ． 下回っ ている　 　 ３ か国

正答： ３

〔 №　１０〕 　 図は， A ～ D の４ か国について， ある年の粗鋼の総消費量と 人口１ 人当たり

の消費量を示し たも のである。 ４ か国のう ちで人口が最も 少ない国はどれか。

１ ．  A

２ ．  B

３ ．  C

４ ．  D

正答： ３

輸入額（ 億円）輸出額（ 億円）　

２３ ２４６１８ ５０２A

２９ ０１２１４ ８７２B

６８ １４８１２９ ２８２C

４９ ７６９１６ ５５６D
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